

# 时政新闻

## 市委召开常委会传达学习谢伏瞻省长莅郑调研 重要讲话精神,要求全市上下 全民发动 全民参与 全民治理 推进大气污染防治工作 不断深化细化常态化

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日下午,省委常委、市委书记吴天君主持召开市委常委会会议,传达学习谢伏瞻省长莅郑调研大气污染防治工作重要讲话精神,研究我市贯彻意见。吴天君强调,要深入学习领会谢伏瞻省长调研讲话精神,进一步提高思想认识,切实增强责任感、使命感和紧迫感,围绕精准治理、科学治理、依法治理、综合治理,坚持“两手抓、两手硬”,全民发动,全民参与,全民治理,推进大气污染防治工作不断深化、细化、常态化。

市领导马懿、胡荃、郭得昌、孙金献、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧等出席会议。

会议传达学习了谢伏瞻省长莅郑调研大气污染防治工作重要讲话精神。

会议指出,要深入学习领会谢伏瞻省长调研讲话精神,进一步提高思想认识,切实增强责任感、使命感和紧迫感。谢伏瞻省长莅郑专题就大气污染防治工

作进行调研,充分体现了省委、省政府对郑州大气污染防治工作的高度重视。学习领会谢伏瞻省长调研讲话精神,要站在对全省发展负责、对人民群众负责、对郑州长远发展负责的高度,深化认识做好大气污染防治工作的重要性和紧迫性,认清郑州主体责任,切实增强责任感、使命感和紧迫感,以背水一战、决战决胜的态度,坚决打好打赢大气污染防治阻击战、持久战,确保空气质量实现好转,不辜负省委、省政府和省会人民的信任和期望。

会议强调,要围绕精准治理、科学治理、依法治理、综合治理,坚持“两手抓、两手硬”,进一步深化措施,扩大成效。要围绕“四个治理”,按照“急则治标、缓则治本、长则建制”的原则,进一步完善方案、强化措施,着力提升。一要坚持经济社会发展与环境保护工作同步推进,统筹兼顾,“两手抓、两手都要硬”;二要围绕“四个治理”要求,按照

标本兼治、长短结合的原则,进一步完善工作方案,提高大气污染防治工作的科学化水平;三要紧紧抓住扬尘、燃煤、尾气排放三大污染源治理,推进各项措施的落实,确保实现空气质量好转;四要做好大气污染源普查工作,分类制定防治和规范管理的政策措施,推进治理措施的不断深化;五是围绕年度目标加快推进大棚户区改造,体现“两手抓、两手硬”成效。

会议要求,要进一步强化责任,持续加大工作力度。全市上下要强化主体责任意识,严格落实“党政同责、一岗双责”,强化各县(市)区党政“一把手”的第一责任,加强组织领导,层层传导压力。要充分发挥网格化管理作用,充分调动广大群众参与的积极性、主动性,充分发挥媒体舆论的监督作用,全民发动,全民参与,全民治理,形成全社会推进大气污染防治工作的强大合力和浓厚氛围。

## 围绕“四个治理” 多项硬举措治污染 努力让蓝天常在让美丽与发展同行

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)记者从昨日召开的市委常委会上获悉,围绕“精准治理、科学治理、依法治理、综合治理”,我市出台系列措施,全面提升大气污染防治工作整体水平,努力让蓝天常在,让美丽与发展同行。

空气质量与群众生活质量和身心健康息息相关,是最基本的民生。加强大气污染防治是改善生态环境质量的重要举措,省委、省政府制定实施了建设美丽河南的意见等一系列政策措施。我市将按照省委、省政府的部署,切实担负起大气污染防治的政治责任,以实际成效取信于民。为此,我市将围绕“四个治理”,突出治理重点,全面提升大气污染防治工作水平。

坚持精准治理,就是抓好重点领域的治理工作。即深化扬尘治理,抓好四项落实:拆迁时必须洒水、裸露土必须遮盖、渣土车必须清洗、垃圾车必须封盖,做到六个100%。要深化燃煤污染治理,加快能源结构调整,尽快制订煤炭消费

总量和质量控制工作方案,提出控煤控质有效措施,逐步减少煤炭消费量,不断提高天然气等清洁能源使用比重。要加快燃煤锅炉的拆改,结合扩大集中供热范围,持续推进燃煤锅炉拆改,对保留的燃煤锅炉要列出整治计划,限期安装高效除尘设施。深化机动车尾气治理,在车方面,年底前完成黄标车和老旧车的淘汰。同时大力实施公交车优先战略,积极推广使用新能源汽车。在油方面,重点着力提升油的品质。在路方面,关键是围绕路网优化,提高道路通行能力。

坚持科学治理,就是加快调整优化产业结构。即抓好先进制造业。大力发展电子信息、装备制造、现代服务业等能源消耗低、就业容量大、污染排放少的战略新兴产业和现代服务业,逐步提升服务业占比。同时继续发展智能终端、手机、新能源汽车等高端制造业。要坚持综合治理传统产业,在做好重点行业大气污染治理的同时,对不符合产业政策、

工艺技术落后、能源资源消耗较高、环境污染严重的企业,坚决依法关停。

坚持依法治理,就是零容忍打击违法行为,全面贯彻落实省政府《关于加强环境监管执法工作的意见》,坚决遏制环境违法行为多发频发的势头,依法从严从重打击环境领域的违法违规行。

坚持综合治理,就是完善大气治理体制机制,推行激励与约束并举节能减排新机制,深化节能环保投资体制改革,鼓励民间资本和社会资本进入大气污染防治领域。同时加大资金支持,市政府在设立大气污染防治专项资金的同时,还将建立排污权交易制度、加大环境科技创新进一步提高治污的技术水平。

另外,我市还将以开展“三严三实”专题教育为契机,认真贯彻“党政同责、一岗双责”的要求,强化协调联动、强化监督问责,强化社会共治,形成政府引导,部门联动,企业施治,公共参与的大环保格局,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

### 全市各级工会上半年 帮8000多人就业创业

本报讯 全市建立工资集体协商制度的企业有6.15万家,覆盖职工120多万人;各级工会开展培训约1.8万人……在日前召开的市总工会上半年工作会议上,一系列数字令人欣喜。

我市各级工会不断拓宽帮扶领域,把困难帮扶与家庭、心理健康、就业创业服务和职工互助活动有机结合。元旦春节期间,全市各级工会共筹集1236万元慰问款物,走访158家企业,慰问困难家庭1.4万户。并为困难职工提供就业培训3787人次,为下岗失业人员提供就业岗位3682个。

上半年,全市各级工会对17525人进行培训,完成全年目标任务的73%;帮助8363人实现创业或就业,完成全年目标任务的79%;发放小额借款220万元,完成全年目标任务的53%。

郑州晚报记者 李爱琴

### 我市一文化产业园品牌中心开放 郑汴新城手绘地图 即将发行

本报讯 昨日上午,中原文化产业知名本土品牌——河南瑞之光文化产业集团投资建设的郑东·瑞光文化产业园品牌中心正式开放。同时,《每个人心中都有一座郑汴新城》——原创郑汴新城手绘地图精彩发布。

郑汴新城作为我市精心规划的“国际化、现代化时尚创意文化旅游新城”,方特·绿博园、迪士尼等世界级文化品牌都聚集于此。郑东·瑞光文化产业园位居郑汴新城核心,郑开大道与雨舟路交会处,是一个生态化、公园式的文化产业园项目。

活动现场,发布了由瑞光旗下插画师原创绘制的郑汴新城手绘地图。这张地图上,鸵鸟园、黄河湿地赛车公园、郑风牡丹园、绿博园等几十个好看好玩的代表郑汴文化产业的建筑用漫画的形式表现出来,不久后,这张手绘地图将大量印刷发行,让市民出行游玩时一目了然。

郑州晚报记者 李雪

### 中行郑州高新区支行 大力推进智能化网点建设

本报讯 今年以来,为进一步提升网点效能,提升客户体验,中行郑州高新区支行按照省分行的工作部署,全面启动了智能化网点建设工作。目前,该行已完成辖内3个网点的智能化网点升级的全部软硬件安装、升级工作。

智能化网点建设使客户服务体验得到很大提升。发卡机、多功能自助终端、网银体验机、PAD及手机等先进的网点智能化设备的安装使用,减少了客户对柜台业务的依赖,提高了客户对电子设备的认知度,提升了该行的柜台业务迁移率,从而减轻了客户排队的压力,大幅提升了网点服务效能,受到客户的交口称赞。刘斌

## 我省中小学教师、校长将交流轮岗

校长在同一学校连任两届或6年应轮岗 骨干教师至少占每年轮岗教师两成

本报讯 省教育厅、省人社厅等五部门日前联合出台《河南省关于推进县(区)域内义务教育学校校长教师交流轮岗工作的指导意见》,力争用3至5年时间实现县(区)域内校长教师交流轮岗的制度化、常态化,促进县(区)域内校长教师资源均衡配置。

《意见》明确规定,义务教育阶段公办学校在编在岗专任教师,在现所在学校连续任教达到6年及以上的专任教师原则上

均应交流轮岗。校长交流轮岗的人员范围为义务教育阶段公办学校校长、副校长。在同一所学校连续任满两届或6年后,原则上应交流轮岗。

校长教师交流原则上在暑假期间进行,城镇学校、优质学校每学年教师交流轮岗的比例不低于符合交流条件教师总数的10%,其中骨干教师交流轮岗应不低于交流总数的20%。交流时间一般教师

不少于3年,校长不少于一届,校际协作交流一般不少于3年。

我省将逐步建立和完善教师交流激励机制。义务教育学校校长、教师,在任职和参加各项评优评先活动时,有异校交流工作经历和业绩要作为优先考虑的依据。城镇中小学教师评聘高级教师职务(职称)须有一年以上在农村学校或薄弱学校任教、支教的经历。 郑州晚报记者 张竞晔